

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2018年8月

26日
星期日

戊戌年七月十六

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14341号

今日4版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏东风2~3级 温度 最高32℃ 最低21℃ 降水概率10%

新闻热线:6765551

北斗“一箭双星”成功发射

已顺利进入预定轨道

据新华社西昌8月25日电(李国利 杨昱林)25日7时52分,我国在西昌卫星发射中心以“一箭双星”方式成功发射两颗北斗导航卫星,茫茫太空又新增两颗中国“北斗星”。这次发射的北斗双星属于中国地球轨道卫星,也是我国第11、12颗北斗三号全球组网卫星。

经过3个多小时飞行后,北斗双星顺利进入预定轨道。据介绍,后续将进行测试与试验评估,并与此前发射的10颗北斗三号导航卫星进行组网,适时提供服务。据介绍,星上搭载的激光星间链路终端,可实现星间毫米级高精度距离时间测量和1Gbps星间高速通

信。搭载全球短报文通信载荷,可实现全球范围内搜救、位置报告、短报文通信。这是长征系列运载火箭的第283次飞行。据了解,自2000年至今,长三甲系列运载火箭搭载所有的北斗导航卫星成功升空,成功率百分之百。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

中央主流媒体报道河南



编者按

昨日,《人民日报》头版、央视新闻联播分别在“一带一路5周年”和“一带一路倡议五周年”栏目刊登、播发消息,报道地处内陆的河南,将深度融入“一带一路”建设作为扩大对外开放的重要内容,加快构建“海、陆、空、网”物流通道枢纽,不断拉近与世界的距离,推动中原腹地成为开放前沿,逐渐成长为连通内外的开放高地。本报今日予以转载和编发。

《人民日报》、央视新闻联播聚焦河南、郑州“一带一路”5年发展

构建“海、陆、空、网”物流通道枢纽

扩大开放 连通内外

人民日报记者 任胜利

如今在河南郑州,人们能够方便地品尝到来自欧洲的海鲜;产自南美的樱桃,从采摘到在郑州通关,只需28个小时……在河南,随着“海上丝绸之路”“陆上丝绸之路”“空中丝绸之路”“网上丝绸之路”建设,“一带一路”带来的实惠越来越多。地处内陆的河南,将深度融入“一带一路”建设作为扩大对外开放的重要内容,加快构建连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽。河南把建设“空中丝绸之路”作为融入“一带一路”

建设的重要抓手。目前,郑州机场货运运力、全货机航线数量和航班量以及通航城市数量均居全国第五位,基本形成横跨欧亚、覆盖全球主要经济体的枢纽航线网络。依托位于新亚欧大陆桥经济走廊的区位优势,河南构建东联西进的“陆上丝绸之路”。截至今年8月6日,中欧班列(郑州)累计开行1388班,货重68.72万吨。与“海上丝绸之路”对接,向东拓展铁海联运规模。5年来,河南先后获得“进口肉类指定口岸”等功性能定

位,郑州成为内陆地区功能性口岸最多的城市。作为国家跨境电商综合试验区,郑州创新网购保税服务模式和监管服务方式,实现最高每秒50单的通关效率。据统计,2017年郑州跨境电商完成9128.7万单、货值113.9亿元,业务量占全国13个跨境电商综合试验区的1/3。目前,在河南保税物流中心园区备案的企业超1100家,进口货源地覆盖60多个国家和地区,出口地覆盖100多个国家和地区,累计带动5万余人创业就业。

依托“一带一路”建设 不断拉近与世界的距离



内陆腹地 货通天下

据央视新闻联播“一带一路”倡议提出5年来,基础设施互联互通,经济合作加快推进,地处内陆的河南与世界的距离正在拉近,正成长为新的开放高地。自古就被称作“中原腹地”的河南,现在依托“一带一路”建设,不断拉近与世界的距离。在跨境电商平台上,市民完成一次海外购物只要两分钟。郑州不仅汇聚了49个国家的近10万种商品,还将中国制造出口到100多个国家和地区,靠的也是航空大通道。与卢森堡航空合作的中欧空中货运通道,2014年开航时每周两班,现在已经加密到每周18班。“货通天下”已经让郑州聚集了富士康、酷派等200多家智能制造企业。这5年,“一带一路”建设顺应经济全球化的趋势,以互联互通缩短了中国与世界的距离,正让河南等我国内陆省市区与世界紧紧相连、共享繁荣。



扫码看央视
新闻联播视频



郑州机场成为融入“一带一路”的开放门户
(央视新闻联播截图)

市政协开展理论研讨座谈党建工作

谱写新时代政协事业发展新篇章

本报讯(记者 王治)24日,市政协召开习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想理论研讨会暨党建工作座谈会。市政协主席王瑞出席并讲话。省政协办公厅副主任王守振应邀出席会议,市政协副主席张建国、李新有、张民服、崔凡、李玉辉、吴晓君、王顺生、薛景霞,市政协秘书长陈松林参加会议。会议传达了河南省政协习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想理论研讨会精神和全省政协系统党的建设工作会议,围绕会议主题进行交流发言。王瑞要求,要准确把握习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想的科学内涵和精神实质。深刻理解“坚持中国共产党对人民政协的领导”“坚持人民政协的性质定位”“聚焦党和国家中心任务履职尽责”“紧扣保障和改善民生献计出力”“发挥社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构作用”“加强和改进政协民主监督工作”“广泛凝聚实现中华民族伟大复兴的正能量”“大力加强履职能力建设”等重要思想;继续深入开展学习研讨,找差距,促整改,强化政治引领,把握人民政协工作政治方向。围绕中心、履职尽责,助推国家中心城市建设和坚持全面从严治党,推进全市政协系统党的建设高质量。全面加强自身建设,着力提升履职能力和水平。把学习成果体现在推动政协工作和党建工作高质量上,认真履职尽责,积极助推发展,为加快推进国家中心城市建设和做出政协应有的贡献。



贯彻省委十届六次全会暨省委工作会议、市委十一届七次全会暨市委工作会议精神

全力推进国家中心城市建设和

郑州力争3年内打造成国家新型智慧城市标杆

《推进方案》公布 将着力构建“五大体系”

本报讯(记者 赵文静)“智慧城市建设,让市民生活更美好。”市政府昨日发布《郑州市新型智慧城市三年行动计划工作推进方案》,到2020年底,我市基本建成高速泛在的信息基础设施体系、无处不在的惠民服务体系、精细精准的城市管理体系、融合创新的信息产业体系、自主可控的网络安全体系,为郑州市提升城市综合竞争能力和软实力提供重要基础和强大支撑,打造成为辐射带动作用明显、综合竞争优势突出的国家新型智慧城市标杆。公共基础设施:加快部门内部信息系统整合共享。我市将在全市电子政务外网已经实现市、县、乡三级纵向贯通,市直、区直各部门和实体政务大厅已经接入本级电子政务外网的基础上,按照分级建设、分级管理的原则,完成电子政务外网骨干网的升级改造,加快各部门行业专网向电子政务外网的迁移;各级非涉密政务信息系统要求全部接入本级电子政务外网;各县(市)、区、各开发区完成本级电子政务外网等保测评工作。

同时,统筹建设全市统一的政务云平台,实现电子政务基础设施集约化建设,促进信息共享,提升信息系统和数据安全保障能力。针对各单位内部各自领域分散建设不同类型的信息化系统,导致的“信息孤岛”“数据烟囱”“僵尸系统”等问题,《推进方案》要求,各单位要加快部门内部信息系统整合共享。首先要关停“僵尸”系统,其次是通过内部业务系统梳理,整合成综合业务的“大系统”,构建形成“大平台共享、大数据慧治、大系统共治”体系,为全市信息资源整合和业务协同打下基础。这些任务2019年完成。智慧政务:打造“最多跑一次”政务服务品牌。根据《推进方案》,我市要完成市级统一的政务服务网络和平台建设,完成“四级联动”行政审批服务系统在全市的推广应用,实现“互联网+政务服务”两事项以上事项全覆盖,50%以上依申请行政权力事项达到“三星”以上标准,30%以上事项达到“四星”标准。(下转三版)



扫码看河南广播电视台
河南新闻联播视频

编者按

昨日,河南广播电视台河南新闻联播“学习习近平总书记重要讲话精神激发宣传思想工作新担当新作为”消息,报道河南宣传思想工作战线干部职工深入学习贯彻习近平总书记日前在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神,结合工作实际,畅谈新时代新使命、新担当新作为。本报今日予以编发。

据河南广播电视台河南新闻联播 习近平总书记全国宣传思想工作会议上的重要讲话,以一系列深刻论述将我们对宣传思想工作的规律性认识提升到了新高度。连日来,河南宣传思想工作战线广大干部职工认真学习讲话精神,表示要立足岗位,在宣传思想工作中体现新担当,展现新作为。

习近平总书记讲话中以“九个坚持”深化对宣传思想工作的规律性认识,明确“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”五项使命任务,提出增强新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力的要求。大家认为,这既是做好宣传思想工作的方向和原则,也是做好宣传思想工作的标准。

河南广播电视台台长岳晗说,习近平总书记指出,夺取中国特色社会主义新胜利,更加需要坚定信心、鼓舞斗志,更加需要同心同德、团结奋斗。我们要认真学习贯彻落实总书记的重要讲话精神,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力,用新闻工作者的脚力、脑力、眼力和笔力来提高新闻舆论的引导力、影响力、传播力和公信力。(下转三版)

本报讯(记者 董艳竹 左丽慧 赵文静)连日来,习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话在我市宣传思想工作战线引发强烈反响,大家表示,要认真学习领会,唱响主旋律,壮大正能量,为郑州实现高质量发展营造良好舆论氛围。

市委宣传部长岳晗表示,习近平总书记的重要讲话立意高远、内涵丰富,讲话用“九个坚持”精辟概括了党的宣传思想工作的一系列新思想新观点新论断,让大家对宣传思想工作的规律性认识提升到一个新高度,正式吹响了宣传思想工作从正本清源进入守正创新阶段的冲锋号。要把思想和行动统一到讲话精神上来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉肩负起新形势下宣传思想工作的使命任务,激励斗志,担当作为,使宣传思想工作连天线、接地气、冒热气、带露珠,充分展示郑州新形象,为郑州实现高质量发展营造良好舆论氛围。

市委网信办网络应急处处长张红治表示,总书记的讲话总揽全局、内涵丰富,是指引新形势下党的宣传思想工作的纲领性文献。总书记在讲话中提到,必须科学认识网络传播规律,提高用网治网水平,使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。作为一名网信部门工作者,要认真学习领会,抢抓网信事业发展机遇,强化互联网阵地意识,自觉承担起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,不断加快建立网络综合治理体系。(下转三版)

体现新担当 展现新作为

我省新闻舆论战线深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

唱响主旋律 壮大正能量

我市新闻舆论战线深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

明日起9天郑州东站进京旅客要二次安检

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从郑州东站获悉,8月27日零时至9月4日24时,从郑州东站乘高铁进京旅客须接受“二次安检”。其间,在6至9道区域中转换乘的旅客,需出站后再次进行实名制查验和安检进站乘车,不可直接中转换乘,其他区域旅客不受此影响。为了尽可能减少“二次安检”对进京旅客造成的影响,郑州东站在正北、正南、西北、东北、西南五个进站口共开通了26台自助实名制进站闸机,7处人工实名制验证通道,并在1道、6至9道、12至13道三个区域增设了6处二次实名制验证、安检人工通道。进京旅客可持所购买的当日当次高铁车票以及购票时使用的二代身份证、户口簿、护照等证件通过二次人工实名制验证通道进站乘车。郑州东站工作人员提醒,“二次安检”需要花费一定时间,乘坐进京方向列车的旅客至少要在开车前1至2小时内到达车站安检候车。